
Чого сьогодні хоче випускник? Про що мріє 
абітурієнт? Питання аж ніяк не риторичні! Ма-
буть, складно знайти відповіді на ці запитання 
у вимірі цифр чи розкласти все на свої місця, на-
звавши найбільш бажані для вступника напрями 
підготовки і факультети. З певністю можна 
сказати, що молода людина хоче бути успішною, 
соціально затребуваною, мати певний рівень 
добробуту, жити у стабільному суспільстві і не 
боятися завтрашнього дня. Певна річ, що дорога 
до успіху у кожного неповторна і своя. У когось ця 
дорога стрімка, в іншого – поката. Хтось шукає 
себе, в професійному плані, роками чи навіть 
десятиліттями, а хтось ще зі студентських 
років знаходить собі місце під сонцем. Заглянути  
за горизонт майбутнього  не дано нікому. 

Проте, я з певністю можу сказати, що дорога 
до професійного успіху  починається біля порога 
ТНЕУ, а перший крок дорогою успіху – вступ  до 
нашого вузу.  

ТНЕУ сьогодні – це 67 кафедр, 13 факультетів, 
3 інститути, 5 навчально-консультаційних 
центрів, 3 коледжі. Ми готуємо фахівців за 11 
галузями знань, 19 напрямами підготовки, 44 
фаховими спрямуваннями, 46 спеціалізаціями 
та магістерськими програмами. У розмаїтті 
можливостей не просто зорієнтуватися. Про-
те, не так важливо, чи захоче майбутній 
абітурієнт стати фахівцем з митної справи 
чи інформаційних комп’ютерних технологій, 
банкіром чи економістом, менеджером чи марке-
тологом. 

Важливо, що, вступаючи у ТНЕУ, абітурієнт 
отримує в своє розпорядження професіоналізм 
та компетентність великого і монолітного ко-
лективу, його потужну і сучасну навчально-ме-
тодичну базу, нову бібліотеку. А разом з усім цим 
– шанс на майбутнє. 

ТНЕУ сьогодні – не просто Тернопільський 
Національний Економічний Університет. 

ТНЕУ сьогодні – Твоя Надія на Ефективність 
та Успіх!  

Обирайте Успіх ! Вступайте у ТНЕУ! 
Андрій Крисоватий, 

д.е.н., професор,
в.о.ректора університету, 

голова приймальної комісії ТНЕУ, 
Казимир Возьний, 

к.е.н., доцент, відповідальний секретар 
приймальної комісії ТНЕУ 

Можливостей багато. 
вибір один – тнеУ!
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Вибори ректора ТНЕУ

Мова є арсеналом людського розуму, який одночасно містить трофеї свого минулого і зброю для майбутніх за-
воювань. Чим більшим є цей арсенал, тим ширші простори відкриваються перед нами. Федеріко Фелліні влучно 
підмітив, що «інша мова є іншим баченням життя», а разом з тим  - новим баченням світу.  Кожна мова є душею 
розуму нації, а володіння нею дає нам можливість подивитися на речі іншими очима.

Сьогодні, в епоху інформаційних технологій, коли сотні та тисячі кілометрів шляху не є перешкодою для швидкої 
та якісної комунікації між людьми різних країн та націй, незнання іноземної мови, а особливо мови міжнародного 
спілкування, відверто кажучи, «зв’язує руки» тим, хто залишається осторонь інтеграції в інформаційну єдність світу. 

Англійська мова є однією з мов інтернаціонального спілкування і  сьогодні її важливість важко переоцінити. У 
наш час володіння англійською мовою не розкіш, а навпаки – предмет першої необхідності для освіченої людини, 
адже вона є інструментом спілкування у міжнародній торгівлі, банківській справі, науковій сфері. Міжнародні 
конференції, симпозіуми, семінари проводяться саме англійською. В цілому, політичне, економічне, наукове та 
спортивне життя всього світу «протікає» цією мовою. 

Після низки аргументів, який можна невпинно доповнювати, чи потрібно говорити про важливість вивчення 
англійської мови у вищих навчальних закладах. І якщо студенти в майбутньому мріють отримати престижну ро-
боту і просуватися по кар’єрних сходинках, спілкуватися та співпрацювати з людьми інших національностей чи 
просто бажають бути успішними, знання іноземної мови їм просто необхідне. 

Без перебільшення вважаю, що знання англійської мови може стати щасливим білетом в успішне життя, а задля такої мети сил та часу шко-
дувати ніколи не варто!

Сергій Аверков, студент факультету економіки та управління, група ДІД-31

відбУлася конференція трУдового колективУ 
тернопільського національного еконоМічного 
УніверситетУ

На виконання листа Міністерства освіти і науки, молоді та спор-
ту України від 01.03.2013 р. №1/11-4832 п’ятнадцятого березня 2013 
року в актовій залі ТНЕУ відбулася  конференція трудового колекти-
ву Тернопільського національного економічного університету. 

На порядку денному стояло одне питання – вибори ректора 
Тернопільського національного економічного університету. 

Для участі у конференції структурними підрозділами ТНЕУ деле-
говано 253 особи: науково-педагогічні працівники, обслуговуючий та 
допоміжний персонал, студенти. З поважних причин не з’явилися на 
конференцію двоє делегатів, у голосуванні взяв участь 251 делегат.  

На конференції трудового колективу ТНЕУ були присутні: Бон-
дарчук Сергій Миколайович – головний спеціаліст відділу керівних 
кадрів Департаменту роботи з персоналом та керівними кадра-
ми Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України; За-

порожан Іван Григорович – начальник Управління освіти і науки Тернопільської обласної 
державної адміністраціїА; Гасай Марія Миколаївна – голова обласної організації профспілки 
працівників освіти і науки України, представники ЗМІ.

За наслідками таємного  голосування: 246 – «за»; 4 – «проти»; 1 – «не дійсний»
Конференція трудового колективу ТНЕУ  прийняла рішення – рекомендувати 

Міністерству освіти і науки, молоді та спорту України на вакантну посаду ректора 
Тернопільського національного економічного університету  доктора економічних наук, про-
фесора Андрія Ігоровича Крисоватого як такого, що набрав 97,23% голосів «за».

Зауважень щодо проведення конференції трудового колективу від делегатів, претенден-
та та присутніх представників МОНМС України та Тернопільської обласної державної 
адміністрації не було.

Щиро вітаємо Андрія Ігоровича та бажаємо йому невичерпності джерела сил, надії і віри, 
що допомагає день зустрічати з упевненістю і продовжувати йти по обраному шляху!

Відділ інформації та зв’язків з громадськістю

Університет – 
це не лише заняття 
та бібліотеки, 
а й стУдентське 
саМоврядУвання…

Україно-ніМецький еконоМічний факУльтет – це 
якісна еконоМічна освіта, знання з ніМецької 
Мови і великі Міжнародні Можливості…

Щороку тисячі випускників задають-
ся питаннями: «Куди поступати?»  Свого 
часу це питання хвилювало і мене... Без 
перебільшення, можна говорити про те, що 
цьому питанню стільки років, скільки існує 
саме студентство. З радісними нотками у 
голосі заявляю про те, що про свій вибір 
я не жалкую! Тут я розпочала своє нове, 
цікаве, різнобарвне життя. Університет – 
це не лише заняття та бібліотеки, а й сту-
дентське самоврядування за його межами. 
В університеті є безліч гуртків, спортив-
них секцій та клубів для реалізації Ваших 
найвибагливіших запитів.

Що потрібно наполегливому та завзято-
му студентові? 

Всебічний розвиток, люди, які допома-
гатимуть йому зробити правильний крок 
у майбутнє, можливість реалізації своїх 
кар’єрних амбіцій та підтримка. Все це я 
отримую у стінах рідного університету. 
Там, де студентам завжди раді допомогти. 

Своє «місце під сонцем» я знайшла 
на Україно-німецькому економічному 
факультеті, який став для мене дру-
гою домівкою. Дружнє студентство, 
доброзичливі викладачі, розуміючий та 
люблячий декан – все це  просто не може 
не сприяти бажанню студентів знову і зно-
ву  повертатися сюди. А про безліч пер-
спектив у навчанні у ТНЕУ уже й говорити 
не доводиться….

Знайдіть і Ви своє затишне місце у стінах 
нашого університету, влийтеся у нашу лю-
блячу сім’ю, і ми радо приймемо Вас!

Тетяна Возьна, 
першокурсниця Україно-німецького 

економічного факультету, 
слухачка Школи журналістики           

Ще у дев’ятому класі я задумався над тим, чим хочу займа-
тися, і взагалі, ким хочу стати у майбутньому. Розглядав багато 
факультетів у найрізноманітніших університетах України, а також 
у інших європейських країнах. Згодом чітко визначився, що моя 
майбутня професія буде пов’язана з економікою. 

І тут я натрапив на електронну сторінку Тернопільського 
національного економічного університету, де прочитав інформацію 
про Україно-німецький економічний факультет. 

Довідавшись про його можливості та переваги, я аж підскочив з 
місця! Адже, окрім  якісної економічної освіти та знань з німецької 
мови, факультет дає змогу навчатися у Дрезденському технічному 
університеті та отримувати при цьому стипендію в розмірі 400-
550€, поїхати у Німеччину для вдосконалення німецької мови, 
а також можливість попрацювати у Німеччині протягом літніх 
канікул! 

На нашому факультеті я зустрів чудових, надзвичайно друже-
любних, розумних, ініціативних, цікавих та творчих людей, які підтримують у складну хвили-
ну, завжди щось підкажуть, допоможуть вирішити проблему. Організувати свято чи поїздку 
– це взагалі не проблема для наших «німчиків». 

Усім абітурієнтам бажаю успішно здати ЗНО, обдумати та зробити правильний вибір, свій 
крок у майбутнє.

Willkommen in unsere freundliche Famillie!!!
Віктор Цокало, 

студент групи МЕНМФ-11
кожна Мова є дУшею розУМУ нації, а володіння нею 
дає наМ Можливість подивитися на речі іншиМи очиМа
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Думки і мрії слухачів Школи журналістики

Олександр  Огороднічук, 
cтудент групи ФБС – 21, студентський 
декан факультету банківського бізнесу:
На сучасному етапі невід’ємною складовою 

в навчальному процесі студента стала на-
укова праця. Наукові дослідження, написання 
статей, тез, участь у наукових конференціях 
різного рівня та багато іншого. Можна з 
легкістю продовжити цей список, саме це 
чекає будь-якого студента, який намагається 
повністю реалізувати себе у студентські роки, 
а ще, звісно, якщо в подальшому бажає от-
римати вчений ступінь і звання. Але, перш за 
все, дана наукова робота – це знання, в певно-
му розумінні навіть досвід. Тому моя вам по-

рада: не звертайте уваги на слова «головне влаштуватися на роботу, а ці 
твої статті і тези…десь там…», адже на це завжди знайдеться достойна 
відповідь. Хтось із великих сказав: « Той, хто поринає в практику без на-
уки – немов керманич на кораблі, але без компаса». Що означає наука для 
мене? Маю таку надію, що це те, із чим, у більшій мірі, буде пов’язане моє 
життя в майбутньому. 

Тетяна Палешник,
cтудентка групи ФБС – 34, член 
студентського наукового гуртка 

«Банківський аналітик»:
Раніше наука асоціювалася в мене із чимось 

неосяжним та великим.  Для багатьох зараз нау-
кова діяльність асоціюється із купкою змучених 
людей, які «живуть» заради ідеї. Але сьогодні це 
для мене наука - це важливий етап розвитку і 
становлення мене як соціальної особистості. 
Наука – це шлях, який супроводжує та веде до 
кінцевої мети. Наукова діяльність є невід’ємною 
частиною мого студентського життя. Наука 
має значний потенціал. Але, на жаль, на даний 
час, вона знаходиться поза увагою влади та 

суспільства, тобто живе у своєму вакуумі. 

Юлія Якименко,
cтудентка групи ФБС-44, Голова 
студентського наукового гуртка 

«Банківський аналітик»:
Насправді, важко одразу зазначити 

відповідь на це запитання. Для мене наука – це 
те, що розвиває тебе як ззовні, так і зсередини, 
певний каталізатор ідей і думок. Наука – це те, 
що відбувається кожного дня. Справжня смач-
на кава або надзвичайно пухкий та ароматний 
круасан – це теж в своєму розумінні ціла наука. 
Це та ж творчість! Наука ніби хобі, якщо маєш 
хист – приходь, двері відчинені. Це - своєрідне 
покликання. 

Коли людина починає займатися науковою 
діяльністю, вона не замислюється, чи принесе їй ця робота гроші, визнан-
ня. Просто є потреба про щось дізнаватися, досліджувати, збагачувати 
свій потенціал. І як сказав А. Садовий: «Наука – це книга, яка ніколи не 

буде написана до кінця». 

Мирослава Гривас, ОПм-51, ФОА:
Кожна людина у своєму професійному 

зростанні проходить сходинками НАУКИ. 
Адже, правду кажуть, що неможливо не на-
вчившись – правильно використати свої 
здібності, і роки навчання в університеті тому 
підтвердження. Навчаючись, студент набуває 
навичок і вмінь, які необхідні для успішної 
реалізації себе, в першу чергу як відмінного 
спеціаліста обраної професії. Щодо мене, то я 
впевнена, що наука і надалі розвиватиметься 
і дозволить студентам виявити свій потенціал 
та удосконалювати здібності! 

        Ірина Семенишина, 
ст.гр. ОАПВ-31, ФАЕМ:

Наука відіграє важливу роль у моєму житті, 
оскільки це процес творчої діяльності, у якому я 
отримую нові знання. Для мене наука являється 
джерелом самоствердження, криничкою роз-
ширення  світогляду.  Саме тому для вдоскона-
лення своїх наукових знань я вступила в  Сту-
денське  Наукове Товариство і маю можливість 
займатися науковою діяльністю  не  тільки 
факультету, а й університету.   Водночас я за-
кликаю студентську молодь більше займатися 
наукою, адже від нас, молодих науковців,   за-
лежить майбутнє України. 

наУка – це книга, 
яка ніколи не бУде написана до кінця

Наталія Женіч, cт. гр. ЕФАП-31,ФАЕМ:
Неможливо переоцінити роль науки в на-

шому житті, адже саме вона стала основою 
нашого світосприймання, фундаментом уяв-
лень про світ,  за допомогою наукових  знань 
людина пізнає світ.  Сьогодні наукові знання 
проникають у всі сфери життєдіяльності на-
шого суспільства та в усі галузі культури.  Світ 
вступив в інформаційний етап розвитку і, щоб 
йти в ногу із цим новим світом і його ново-
введеннями, новими винаходами та новими 
світоглядами, нам потрібно постійно понов-
лювати свої знання, навички та вміння, які 
нам забезпечуватиме наука, яка є невід’ємною 
частою нашого життя. Тому я вважаю, що нам 

потрібно за допомогою науки вдосконалювати себе, вчитись - здобувати 
освіту, набувати нові навички та вміння (вони нам ніколи не завадять), 
постійно прагнути до більшого і не зупинятися на досягнутому. Це і буде 
запорукою нашого успіху в подальшому нашому житті: і  в науковому, і в 
творчому, і в щоденній праці.

Ніна Шульгат, ст. гр. ЕППм – 51,  
голова студентського наукового 

товариства факультету економіки 
і управління:

Науковою діяльністю я  почала займатися 
ще на 3 курсі. Тоді ще й не усвідомлювала, що, 
крім рутинного студентського життя, мож-
на вносити свою лепту в розвиток сучасної 
економічної науки. Написання наукових тез, 
статей, участі в конкурсах наукових робіт, 
а згодом і керівництво науковим гуртком 
«Фокус» створило сприятливий науковий 
мікроклімат для розкриття  мого творчого 
потенціалу, розвитку наукового мислення, 
навичок дослідницької роботи, а головне – 

реалізації себе як молодого науковця.

Христина Романюк, ЕПП-41, факультет 
економіки та управління:

Ще з першого курсу я хотіла взяти участь в 
науковій конференції, але чомусь не наважу-
валася. І тільки на третьому курсі розпочала-
ся моя наукова діяльність із участі в науковій 
конференції. Пізніше – написання наукових 
тез та першої моєї статті. Наукова діяльність 
розкрила не тільки моє наукове мислення, 
а й мене зсередини. Я зрозуміла, що можу 
не тільки ходити на пари та слухати лекції, а 
робити щось більше. Відтак я вдячна своєму 
науковому керівнику Колеснікову А. П., який 
допомагає розкривати мої здібності.

Володимир Антків, 
ст.гр. БСс-51, 

факультет банківського бізнесу:
 Навчаючись в університеті, студент завж-

ди знаходиться у пошуку: пошуку істини, 
раціонального виходу, наукового підходу. 

Без молоді - немає науки. 
Для мене наука - це прагнення до нових 

пізнань у своїй сфері інтересів. Це своєрідне 
хобі: натхнення на написання тез може прийти 
в несподіваний момент. Вважаю, що у науці го-
ловне - ідея, а потім її реалізація.  

Олена Задорожна, гр.ОБ-41, ФОА, голова 
студентського наукового товариства 

факультету обліку і аудиту:
Вважаю, що науку можна виразити слова-

ми  Бекона: «Якби наука сама по собі не при-
носила ніякої приктичної користі, то й тоді не 
можна було б назвати її марною, бо лише вона 
робить витонченим розум і наводить у ньому 
порядок». Можна також навести китайську 
мудрість: «У мудреця запитали – «Що таке нау-
ка?» Він сказав – «Те, щоб знати людей». У ньо-
го запитали також – «У чому полягає чеснота?»  
- Він відповів – «У тому, щоби любити людей!» 
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 Шостого березня 2013 року у вестибюлі корпусу № 1 Тернопільського національного 
економічного університету проходив «Ярмарок вакансій». Організатором заходу був Центр 
працевлаштування та зв’язків з випускниками, який щорічно у весняну пору запрошує 
роботодавців на особисту зустріч із нашими студентами та випускниками.

Метою проведення «Ярмарку вакансій» було надання можливості студентам та випуск-
никам познайомитись безпосереднього із роботодавцями, вивчити сфери та напрями їхньої 
діяльності, вимоги до майбутніх працівників та умови праці, спробувати себе у ролі роботошу-
кача (заповнити анкету, залишити резюме, пройти співбесіду, професійне тестування тощо), 
знайти роботу або домовитись про стажування.

На цьогорічному «Ярмарку вакансій» були представники від 18 фірм, організацій, установ, 
підприємств державної та приватної форми власності, місцевого, регіонального та національного 
рівнів із різних сфер діяльності. Студентам та випускникам ТНЕУ вони запропонували близь-
ко 50-ти вакансій з основної та вторинної зайнятості у сферах фінансів, банківської справи, 
страхування, аграрної діяльності, маркетингу, комп’ютерних інформаційних технологій, 
засобів масової інформації, дизайну, юриспруденції, туризму, торгівлі. Основними вимогами 
до вакансій були наявність ґрунтовних теоретичних знань (додаткова перевага – підкріплення 
їх практичним досвідом), на високому рівні володіння англійською, німецькою, польською мо-
вами, знання комп’ютерних програм, розвинені комунікабельні та організаторські здібності, 
бажання навчатись новому, інноваційність, цілеспрямованість, мобільність. 

Під час проведення «Ярмарку вакансій» роботодавці відібрали найкращих студентів та 
випускників ТНЕУ, які в даний час проходять стажування. 

Ірина Мазур, 
методист з основного працевлаштування

Ілона МОРОЧЕНЕЦЬ: тут цікаво вчитися – викладачі ставляться до 
нас з повагою – на Ви – що спонукає до відповідальності. Ми – не малі  
діти, учні, а студенти коледжу. Подобається вчителька з англійської Ла-
риса Веніамінівна Сендій, яка дуже відповідально ставиться до уроку, 
під час якого використовує ноутбук, демонструє різні відео та кар-
тинки, які допомагають краще вивчати і запам’ятовувати англійську 
мову. Дуже приємна і привітна – такою і повинні бути усі викладачі. 
Принаймні, я так вважаю.

Крім англійської, мені дуже подобається економіка, яку викладає 
Світлана Володимирівна Груб’як. Економіка – це моя подальша 
професія, адже в майбутньому я хочу опанувати популярну на сьогодні 
спеціальність фінанси і кредит.

 Інеса ВАВРІЙЧУК: зараз найпот-
рібніша професія – економіст, яка є дуже за-

требуваною. І я також хочу бути економістом, тому навчаюся у коледжі, 
який відкриває мені двері до навчання на будь-якому факультеті ТНЕУ, 
зокрема – на факультеті банківського бізнесу, чи факультеті фінансів, чи 
на факультеті економіки та управління… 

Навчання цікаве тим, що я тут відчуваю себе не школяркою, а сту-
денткою престижного вищого навчального закладу. Більше обов’язків, 
більше відповідальності, більші перспективи… До речі, моя мама – ви-
пускниця ТНЕУ, я інколи бувала у неї на роботі, і мені подобається, як 
мама  працює і з документами, і з людьми. Думаю, що я також любитиму 

свою професію.

 Валентина ГАВРИШКО: у школі я дуже любила математику, і 
вирішила поглибити свої знання у коледжі. Тим більше, що у моя роди-
на – це династія бухгалтерів, і майже усі – закінчили факультет обліку і 
аудиту Тернопільського національного економічного університету.

У коледжі – нові знайомства, нові люди – і це цікаво пізнавати їх – береш 
щось нове для себе, вчишся спілкуватися з новими знайомими, звикаєш 
до колективної відповідальності, тим більше, що у коледжі до нас став-
ляться як до дорослих, до студентів, хоча ми відчуваємо, що і викладачі, 
і методисти серцем люблять нас. І коли мене запитують колишні одно-
класники, чи не хотіла би я повернутися до школи? Я, навпаки, заохочую 
усіх вступати на навчання у коледж, щоби опанувати економічні знання, 
а, відтак, випробувати себе у спеціальності  фінанси і кредит.

У ТНЕУ відбУвся «ярмарок вакаНсій»

Хто шукає, той завжди знаходить!

Центр працевлаштування та зв’язків з випускниками є 
відповідальним та надійним виконавцем, він допомагає студентам 
професійно самореалізувати себе в майбутньому. Роботодавці, які 
співпрацюють з Центром працевлаштування, часто запрошують 
студентів на співбесіди, для того, щоби розпізнати особисті та 
професійні якості співрозмовника (працездатність, уміння вчи-
тися, почуття відповідальності, рівень теоретичної підготовки, 
комунікативні навички, стресостійкість, лідерські якості та ін..). 

Як потрібно поводитися на співбесіді: заходячи до кабінету, 
привітайтесь, представтесь; тримайтесь впевнено, намагайтесь спра-
вити враження успішної людини. Адже, якщо ви здатні вирішувати особисті проблеми, значить зможете вирішити і про-
блеми компанії. При цьому поводьтесь привітно, будьте ввічливі. На запитання відповідайте правдиво, при можливості 
коротко, чітко і лаконічно, добре обдумуючи кожне слово. Акуратно заповнюйте усі запропоновані анкети і форми, не 
спотворюйте інформацію. Після співбесіди поцікавтеся, як і коли ви зможете дізнатись про її результати, а також не за-
будьте про звичайні правила ввічливості. Важливо, щоби обидва учасники закінчили зустріч з відчуттям, що все, про що 
варто було сказати, сказано, і що ви маєте у своєму розпорядженні достатньо повні відомості для прийняття рішення. 
Подякуйте працедавцю за бесіду і його увагу. Пам’ятайте: хто шукає, той завжди знаходить! У цьому я  переконалась на 
власному досвіді шляхом співпраці з Центром працевлаштування та зв’язків з випускниками.

Катерина Голубовська, 
студентка факультету обліку і аудиту, групи ОБСм – 51 

…і вЕсНа запаНУє 
У Наших сЕрцях

Ось і довго-
очікуваний бере-
зень. Всі прагнуть 
якомога швидше 
відчути перші теплі 
промені сонця, за-
пахи квітів, співи 
птахів. Але чомусь 
все навпаки – хо-
лодний дощ і вітер, 
мокрий сніг, затяг-
нуте небо сірими 
хмарами… І в цей 
момент викликає 
тривогу пануюча у 
суспільстві негативна тенденція: розв’язання 
власних проблем шляхом пошуку крайнього, 
у перемозі пошуку прорахунків або просто у 
всьому бачення негативного, шкідливого, небез-
печного… А в перші весняні календарні дні люди 
знайшли нового, а головне спільного, винуватця 
усіх своїх невдач – погоду.  Холодно…Дощ…Мо-
крий сніг…Як нелегко догодити людині!

А давайте навчимося бачити в усьому пре-
красне, у негативному – позитивне, у низько-
му – високе, на зло відповідати добром, нести 
відповідальність за власні вчинки... Це зовсім 
не складно. Зупинімося на мить. Погляньмо на 
струмочок, який пробиває собі стежину поміж 
горами снігу та поспішає зволожити землю для 
перших весняних трав. А які цікаві снігові брили, 
що простягнулися вздовж наших вулиць, нагаду-
ючи нам середньовічні оборонні стіни…

У дощову погоду, коли не хочеться виходити 
надвір і при відсутності нагальної потреби, 
– це можливість згадати про ближнього, за-
телефонувати йому, спокійно прочитати чи 
переглянути давно кимось рекомендовані книги 
та фільми та просто приготувати чашечку 
духмяної кави і помовчати. І на всі проблеми 
знайдуться розв’язки, які стануть поштовхом 
до нової та корисної справи. 

Нам буде тепло, затишно, весна пануватиме 
у наших серцях, а  вулиці стануть сонячними, 
безвітряними, квітучими...

Олена Борисяк,  провідний спеціаліст 
Центру працевлаштування 

та зв’язків з випускниками ТНЕУ

відгУк про діяльНісТь цЕНТрУ працЕвлашТУваННя 
Та зв’язків з випУскНиками ТНЕУ і поради для 
сТУдЕНТів щодо УспішНого проходжЕННя співбЕсіди

Зі студентської пошти...ФілосоФія НавчаННя У колЕджі чіпб ТНЕУ
НавчаННя У ТНЕУ 
допоможЕ розкриТи 
Найкращі сТороНи моєї 
особисТосТі...

Стати студент-
кою після 9 класу було 
не тільки цікаво, але 
й водночас трішки 
страшнувато, бо 
не було учителів, 
які знають тебе ба-
гато років, не було 
однокласників, з яки-
ми ти просидів за 
однією партою з пер-
шого класу. У коледжі 
ти більше не школяр 
– тебе сприймають 
як дорослу людину. 
Залишаючи позаду дитинство, ми робимо крок у 
нове, захоплююче студентське життя.

Але найголовніше те, що навчання у коледжі 
дає можливість  реалізувати себе у своїх за-
хопленнях, розкрити творчі здібності. Тепер 
я точно знаю, що навчання у ТНЕУ допоможе 
розкрити найкращі сторони моєї особистості і 
здобути життєвий досвід.

Катерина Коваль, ФКкт-21
Філософія читачів
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- Олександре Любомировичу, при такому 
великому послужному списку, залишається 
запитати про коло Ваших наукових 
інтересів..

- Коло моїх наукових інтересів: фінанси 
вищої освіти, державний фінансовий кон-
троль, професійний розвиток державних 
службовців та посадових осіб місцевого 
самоврядування.

- Стільки обов’язків вимагають повної 
віддачі роботі. А як же сім’я? 

- Моя дружина Тетяна добре розуміє 
відпо-відальність державного службов-
ця, адже  працює головним спеціалістом 
організаційного відділу управління 
організаційно-виконавчої роботи 
Тернопільської міської ради.

- А синочок, а донечка?
- Наша дев’ятирічна 

Анастасія – учениця Терно-
пільського навчально-ви-
ховного комплексу «Школа 
– економічний ліцей» № 9. 
Вона є гарною дитиною, ста-
ранною ученицею і доброю 
помічницею насамперед 
мамі, залюбки займається 
із меншим братиком – 
чотирирічним Сашком, 
інколи забирає його з дитя-
чого садочку, вчить з ним 
віршики і читає йому дитячі 
книжечки. 

- Олександре Любоми-
ровичу, чи допомагають 
Вам у роботі ваші наукові 
дослідження?

- Працюючи над дисер-
тацією зрозумів, що вкрай 
важко досліджувати будь-

олександр шашкевич:

«впевнено йдеМо вперед, 
бо під лежачий каМінь 
вода не тече»

яку сферу фінансових відносин не маю-
чи практичного досвіду роботи. Отож 
я обрав предметом свого дослідження 
фінансові відносини у вищій школі – 
сфері, у якій я працював. Тепер, працюючи 
на адміністративній посаді, я маю змогу 
застосовувати результати дисертаційної 
роботи на практиці.

- Кого вважаєте своїми учителями?
- Своїми вчителями та наставника-

ми в університеті вважаю Іващука Оле-
га Тимофійовича, Дем’янишина Василя 
Григоровича, Кириленко Ольгу Павлівну, 
Крисоватого Андрія Ігоровича, світлої 
пам’яті Юрія Сергія Ілліча... Низький їм 
уклін та шана.

- Над чим зараз посилено працює канди-
дат економічних наук, доцент Олександр 
Шашкевич?

- Сьогодні перед університетом постає 
багато викликів. Одним з них є змен-
шення контингенту студентів, особливо 
за заочною формою навчання. На посаді 
завідувача магістратури намагаюсь до-
кладати максимум зусиль щодо набо-
ру державних службовців та посадо-
вих осіб місцевого самоврядування на 
спеціальність «Державна служба», і це дає 
свої результати:  за останні роки за цією 
спеціальністю на заочній формі навчання 
майже повністю виконується ліцензійний 
обсяг. Словом, потрібно працювати, бо під 
лежачий камінь вода не тече.

- Який вид спорту допомагає 
Вам, як то кажуть, бути у формі?

- Займаюсь великим тенісом 
і щонеділі відвідую тенісний 
корт. До цього спорту мене за-
лучила донька, яка з шести 
років займається тенісом. Ми з 
дружиною покладаємо великі 
сподівання на нашу Анастасію.

- Окрім спорту, Ви ще 
захоплюєтесь сучасним кіно…

- І сучасне кіно, і мисливство, 
і гумор… Багато хто пам’ятає 
1997-2000 роки, коли я був сту-
дентом і грав у команді КВН 
інституту фінансів ТАНГ. Я знаю 
дуже багато анекдотів і взагалі 
вважаю, що хороший гумор 
підтримує людину у житті.

З Олександром Шашкевичем 
спілкувалася 

Марія Баліцька

Погляд зблизька…

інформаційна довідка: Олександр Шашкевич,  народився 1979 р. у м. Бережани Тернопільської області в сім’ї 
службовців-фінансистів. У 2001 р. закінчив Інститут фінансів Тернопільської академії народного господарства, здобув-
ши кваліфікацію економіста за спеціальністю «Фінанси». У 2002 р. з відзнакою закінчив Центр підготовки магістрів 
Тернопільської академії народного господарства здобувши кваліфікацію магістра з фінансів. З вересня 2002 р. до 
квітня 2009 р. працював на посаді викладача кафедри фінансів ТНЕУ. Кандидат економічних наук. У 2008 р. захистив 
дисертацію на тему: «Фінансові ресурси вищих навчальних закладів: оптимізація формування та ефективність ви-
користання». З квітня до жовтня 2009 р. працював на посаді заступника завідувача магістратури факультету 
довузівської, післядипломної і магістерської підготовки університету. З жовтня 2009 та по даний час працює на посаді 
завідувача магістратури факультету довузівської, післядипломної і магістерської підготовки зазначеного закладу та 
виконує обов’язки координатора підготовки магістрів за спеціальністю «Державна служба»; доцент кафедри фінансів 
ТНЕУ. Автор та співавтор понад 60 наукових та навчально-методичних публікацій. Відповідно до рішень атестаційної 
колегії Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 25.01.2013 р. Шашкевичу Олександру Любомировичу 
присвоєне вчене звання доцента кафедри фінансів Тернопільського національного економічного університету.

дискУТУвали майбУТНі УправліНці 
У рамках проведення І туру Загальноуніверситетської студентської наукової конференції відбулося засідання секції «Актуальні про-

блеми державної служби та адміністративного менеджменту», яке провела кафедра державного і муніципального управління. В роботі 
конференції взяли участь слухачі магістратури за спеціальностями «Адміністративний менеджмент» та «Державна служба», а також 
студенти фахового спрямування «Управління в сфері економічної конкуренції». Найцікавіші дискусії стосувалися проблем захисту прав 
споживачів, моніторингу галузевих ринків, регіонального управління, а також реалізації технологій адміністративного менеджменту в 
умовах динамічного зовнішнього середовища. Журі у складі завідувача кафедри державного і муніципального управління д.е.н., професора 
Алли Мельник, д.е.н., доцента Григорія Монастирського та к.е.н. Аліни Жуковської визначили найкращі доповіді. Зокрема переможцями 
стали Ольга Крук, Олена Загоруйко та Ірина Біла (група МЕК-31).

На фото – учасники конференції 
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- Оксано Миронівно, у січні 2013 р. Вам 
присвоєно вчене звання професора ка-
федри податків і фіскальної політики. 
Будь ласка, розкажіть читачам 
«Університетської думки», що передувало 
Вашому сходженню на вершину успіху?

- Праця. Багаторічна, щоденна напо-
леглива праця на науковій стежині, яка 
розпочалася ще у студентські роки із 
написання наукових статей і успішного 
захисту дипломної роботи, яка, завдяки 
науковому керівнику Михайлові Петро-
вичу Чорному, стала першою сходинкою 
наукової кар’єри, адже я отримала ске-

оксана десятнюк:

«треба навчитися жити 
сьогоденняМ, бо МинУлого 
не зМіниш, а МайбУтнє – 
в рУках божих!»

рування на навчання в аспірантурі, хоча 
тоді навіть не уявляла, що буду виклада-
чем, бо прагнула бути ревізором – зад-
ля чого й вивчала в інституті ревізію та 
контроль.

- Древні кажуть, що учитель прихо-
дить тоді, коли готовий учень. Мабуть, 
Боже провидіння уже показувало Вашим 
наставникам, що Ви будете хорошим 
викладачем, мудрим наставником. А по-
чалася Ваша викладацька діяльність із…

- Моя викладацька діяльність по-
чалася із практичного заняття на 5 
курсі – фактично, у своїх однолітків, з 

більшістю з яких ми мешкали у гурто-
житку. Було трішечки тривожно, але, 
повіривши у власні сили, таки справила-
ся, і зовсім не шкодую, адже бачу, що я – 
на своєму місці. Я дуже люблю студентів 
і люблю вчитися, бо робота викладача 
вимагає постійного підвищення рівня 
кваліфікації, тобто постійного навчання 
і самовдосконалення.

- І це допомагає Вам…
- В даний час я здійснюю керівництво 

3 аспірантами і 2 здобувачами, а та-
кож я  є постійним учасником Україно-
Російського симпозіуму з проблем опо-
даткування, який вже проходив у Харкові, 
Єкатиренбурзі, Тернополі і Москві, і бути 
на висоті мені допомагає те, що я продо-
вжую навчатися…

- Навчаючи – навчаєшся... Але, будь 
ласка, давайте полинемо думками у 
Ваші студентські роки… Якою була 
Ваша група?

- Усі групи «РК» були дуже дружними. 
Ми проводили різні конкурси, тематичні 
вечори відпочинку, їздили в походи, на 
екскурсії і в гості один до одного. Досі 
підтримуємо тісні стосунки. Більшість 
наших випускників займають ключові 
посади у різних фінансових структурах, 
троє чоловік є у міністерствах, чимало з 
наших стали успішними бізнесменами.

- Оксано Миронівно, чи були у 
студентів колишніх такі ж умови, як у 
студентів теперішніх?

- Умови навчання студентів мого 
покоління значно відрізнялися від 
теперішніх… Ми ходили на всі за-
няття, багато конспектували, не було 
ні комп’ютерів, ні Інтернету. Багато 
часу ми з ровесниками проводили в 
бібліотеках, і це мало свою родзинку – в 
бібліотеках знайомилися, спілкувалися, 
попрацювали і з почуттям виконаного 

Гість редакції

інформаційна довідка: Десятнюк Оксана Миронівна – доктор економічних наук, професор, в. о. завідувача кафедри 
фінансів та банківської справи Чортківського інституту підприємництва і бізнесу;  автор понад 150 наукових та на-
вчально-методичних праць, з них: 9 монографій, 4 підручники та 11 навчальних посібників. У 1988 р., після закінчення 
Львівського фінансового технікуму, вступила у Тернопільський фінансово-економічний інститут на фінансовий факуль-
тет, спеціальність «ревізія і контроль». Закінчила навчання у 1992 р. з відзнакою (вже Тернопільський інститут народного 
господарства), здобула кваліфікацію економіста. З квітня 1999 року по листопад 2000 р. – працювала старшим виклада-
чем,  з листопада 2000 р. – доцентом кафедри економіки, обліку і контролю в невиробничій сфері. Зі створенням кафедри 
податків і фіскальної політики (2001 р.) працювала на посаді доцента кафедри податків і фіскальної політики. У 2002 р. 
О. М. Десятнюк було присвоєно вчене звання доцента цієї кафедри. В період з січня 1998 року по березень 2001 року пра-
цювала за сумісництвом на посаді аудитора Аудиторсько - консультаційної фірми “МОЛ АУДИТ”. З вересня 1992 р. по 
квітень 1999 р. працювала на посаді викладача кафедри економіки, обліку і контролю в невиробничій сфері Тернопільського  
інституту народного господарства (Тернопільського національного економічного університету). У 1999 р. захистила кан-
дидатську дисертацію на тему “Облік і внутрішній аудит основних засобів: організація та методика” зі спеціальності 
08.06.04 -„бухгалтерський облік, аналіз та аудит”. З листопада 2006 р. по жовтень 2009 р. навчалась у докторантурі при 
Тернопільському національному економічному університеті. 20 травня 2010 р. захистила докторську дисертацію на тему 
“Діалектика ризиковості розбудови податкової системи України” за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит (на-
уковий консультант – доктор економічних наук, професор С. І. Юрій (уже світлої пам’яті).
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обов’язку – йшли на каву. Багато на-
ших однокурсників знайшли свою по-
ловинку і одружилися саме в стінах 
вищого навчального закладу, і тепер, 
коли бачу щасливі подружні пари своїх 
ровесників, - радію з того, що їх поєднав 
університет.

- Хто із Ваших викладачів найцікавіше 
подавав навчальний матеріал?

- Найбільше запам’яталися цікаві 
лекції і практичні заняття світлої пам’яті 
С. І. Юрія, В. Г. Дем’янишина, М. П. Чор-
ного, А. І. Крисоватого, Р. М. Березюка..

- Оксано Миронівно, дивлюся на Вас – і 
душа співає від того, що бачу привітну со-
нячну Жінку, яка залюблена у свою робо-
ту і у саме життя… Звідки у Вас стільки 
любові?

- Мабуть, від сонця, яке допомагає 
мені жити. І для мене не важливо, яка 
погода надворі, бо я знаю, що там – ви-
соко на небі – є сонце, і моя душа від 
того теплішає, а серце – добрішає… І світ 
довкола стає добрим-добрим… Я вчуся 
жити сьогоденням, бо розумію, минуло-
го ніхто не змінить, а майбутнє – в руках 
Божих. 

- А якщо словами описати Вашу любов 
до роботи…

- Я дуже люблю свою роботу: по-
перше, через те, що завжди потрібно 
себе вдосконалювати, а із постійними 
змінами в законодавстві ми постійно 
самі вчимось (не скучно); по-друге, 
мені цікаво працювати з креативною і 
цікавою молоддю, особливо коли бачу, 
що студент хоче навчитись і прагне роз-
виватися; по-третє, є можливість брати 
участь у наукових заходах (як в Україні, 
так і за кордоном), де завжди можна себе 
проявити і для себе почерпнути багато 
корисного; а ще (і це – немаловажно!) 
у нас прекрасний колектив кафедри, 
який у всьому найкращий, оскільки 
вміє і працювати, і відпочивати (ми ра-
зом відвідали багато цікавих куточків 
країни, піднімалися в гори на висоту до 
1800 м., сплавлялися по Дністру, катали-
ся на лижах і купалися в морі).

- Оксано Миронівно, а що Ви найбільше 
цінуєте в людях?

- У людях ціную щирість, відданість 
своїй справі, вміння віддавати більше, 
ніж отримувати, вміння визнати свої 
помилки і відповідати за свої слова. Не 
розумію самовдоволених і завжди неза-
доволених людей.

- Оксано Миронівно, читачі 
«Університетської думки», напевне, за-
хочуть дізнатися секрет вашого успіху…

- Секрет дуже простий: потрібно 
ставитись до людей так, як хочеш, щоб 
вони ставились до тебе; постійно само-
вдосконалюватися (коли людина вважає 
себе досконалою, її життя втрачає сенс); 
щоб дійти до цілі, треба, насамперед, 
йти і, щоби не залишатися позаду, - 
потрібно сміливо і уважно дивитися 
вперед…

- Що побажаєте колегам і студен-
там Тернопільського національного 
економічного університету?

- Зустрічати весну, радіти життю і… 
працювати. Бо що багато розказувати 
світові про те, що хочеш зробити – краще 
показати, як ти працюєш. Оце і є секре-
том успіху.

З гостею редакції розмовляла 
Марія Баліцька, 

головний редактор газети ТНЕУ 
«Університетська думка», 

член Національної спілки 
журналістів України
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стУденти тнеУ – це Молодь нової 
форМації, сУть УніверситетУ, 
його життя, його Мрії, 
його завтрашній день

Нещодавно у нашому вищому на-
вчальному закладі відбувся фестиваль-
конкурс «Студентська Ліра-2013», у 
якому взяли участь лише першокурсни-
ки університету. Як і щороку, висту-
пи юнаків та дівчат цьогоріч вражали 
різномастістю жанрів, оригінальністю 
кожного номеру та барвистістю декорацій. 
Навчання в Тернопільському національному 
економічному університеті є унікальною 
можливістю для молодих людей не лише 
стати висококваліфікованими фахівцями, 
а й реалізувати усі свої таланти.

Вітаючи творчі здобутки тих, хто 
у вересні 2012 року  вступив до лав сту-
дентства Тернопільського національного 
економічного університету, в. о. ректора 
університету Андрій Ігорович Крисова-
тий зініціював Свято Весни у ТРЦ «По-
доляни» для найбільш активних учасників 
фестивалю. 

Вперше у Тернополі було організовано 
таку масштабну акцію. Приблизно 200 
представників талановитої, креативної 
та творчої молоді університету 
зібралися, щоби разом активно провести 
дозвілля. 

Молоді люди мали нагоду пограти у 
боулінг, більярд, настільний теніс, випро-
бувати свої навики у катанні на ковза-
нах. Крім того, для першокурсників був 
організований фуршет, концертна програ-
ма від творчих колективів університету 
та дискотека. За словами студентів, 
найбільше сподобалася атмосфера та 
можливість позмагатися з в. о. ректора 
А. І. Крисоватим у боулінг та більярд. Род-
зинкою свята став смачний торт, виго-
товлений на замовлення у формі книги. 

 «Молодь ТНЕУ – енергійна, смілива, 
впевнена у собі, активна і життєрадісна. 
Радію тому, що в університеті є чимало 
яскравих, обдарованих особистостей, 
які своєю активністю, наполегливістю 
створюють позитивний імідж не лише 
собі, а й усьому навчальному закладу», – 
сказав Андрій Ігорович, виступаючи перед 
студентами.

Незабутній вечір подарував учасникам 
свята піднесений настрій та приємні вра-
ження від спілкування. 

Враження студентів:
Яковів Ярина:
«Шостого березня у ТРЦ «Подоляни» 

відбулось щось надзвичайно цікаве. Для 
нас, студенток-першокурсниць, а також 
хлопців-учасників «Студентської Ліри - 
2013» влаштували справжнє свято!

Кожен факультет міг обрати квиток 
на безкоштовну гру у боулінг, настільний 
теніс, більярд або ж катання на ковзанах. 

Ми обрали каток і не прогадали. Дав-
но я так не веселилась! Запальна музика, 
усміхнені обличчя поруч – усе це неабияк 
піднімало настрій.

Далі було не менш цікаво. Сюр-
приз від в. о. ректора ТНЕУ Андрія 
Ігоровича Крисоватого – великий 
торт і чудовий концерт – також 
втішив усіх нас. Вечір завершився 
фуршетом та чудовою дискотекою. 
Це було неймовірно!

Додому я поверталась з шалено 
піднятим настроєм».

Топорницька Ольга:
«Шостого березня ми з однокурс-

никами були запрошені в ТРЦ «Подо-
ляни», що мене здивувало, бо у школі 
таких заходів не було. В. о. ректо-
ра ТНЕУ А. І.  Крисоватий особи-
сто підходив до кожного столика і 
спілкувався зі студентами. Це було 
приємно для усіх нас, адже не щод-
ня трапляється така нагода. Також 
хочемо подякувати за міні-концерт. 
Дівчата дуже гарно співали. Танці 
теж зачарували нас.

Дякуємо за те, що наш університет 
допомагає нам всебічно розвиватись».

Россоха Катерина:
«Недавно відбувся мистецький кон-

курс «Студентська Ліра-2013», який 
захопив кожного студента, виклада-
ча і, здається, кожного, хто причет-

ний до ТНЕУ.  Ми брали участь, допомага-
ли іншим, захоплювались суперниками та 
вболівали за друзів. Після завершення кон-
курсу, захоплений нашою наполегливістю, 
дружністю, натхненністю, в. о. ректора  
ТНЕУ А. І. Крисоватий запросив дівчат у 
ТРЦ «Подоляни» на святкування Дня Вес-
ни й відзначення переможців, у середу 6-го 
березня. 

Ми були приємно здивовані таким за-
прошенням, адже воно було для нас дуже 
неочікуваним. Тому із великою радістю  
прийняли його. Хлопці теж прийшли за 
компанію зі своїми однокурсницями. У «По-
долянах» ми грали у більярд, настільний 
теніс, боулінг та катались на ковзанах. 
Відпочити від навчання – ось чого ми по-
требували!

Опісля розваг всі із чудесним настроєм 
були подивовані ще одним сюрпризом. Ми 
насолодились цікавою концертною програ-
мою, переможці отримали свої винагороди 
і, звісно, найбажаніше для багатьох дівчат 
– солодощі. 

Ми надзвичайно вдячні за це свято. 
Ця середа, без сумніву, надовго 

запам’ятається нам». 
Відділ інформації та зв’язків з 

громадськістю
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Три дні поспіль в актовій залі ТНЕУ не вщухали пристрасті, було 
по-справжньому гаряче і спекотно, адже свої таланти демонструва-
ли першокурсники. 28 лютого після виступу останнього факульте-
ту-учасника фестивалю-конкурсу «Студентська Ліра-2013» журі 
підбило підсумки і визначило переможців.

Кубки, дипломи адміністрації університету, грошові премії, 
цінні та солодкі подарунки від первинної профспілкової організації 
студентів ТНЕУ отримали факультети-переможці. Перше місце 
виборола команда факультету фінансів, друге розділили факультет 
комп’ютерних інформаційних технологій та факультет економіки 
та управління, а третє – факультет банківського бізнесу і юридич-
ний факультет. 

Грамотою адміністрації ТНЕУ у номінації «Відкриття року» на-
городили Україно-німецький економічний факультет, у номінації 
«За волю до перемоги» – факультет обліку та аудиту, у номінації 
«Окрилені мистецтвом» – Україно-нідерландський факультет 
економіки та менеджменту, у номінації «Кращий сценарій» – факуль-
тет фінансів, у номінації «Кращий ведучий» – Володимир Головко 
(ФКІТ), у номінації «Кращий відеоролик» – факультет економіки та 
управління, у номінації «Кращий студмайданс» – факультет фінансів.

Сьомого березня 2013 року до Міжнародного 
жіночого дня  в концертному залі ТНЕУ відбулося 
незабутнє, яскраве свято «Від Жінки — музика жит-
тя», подароване усім працівницям університету. 
Вітальним словом відкрив урочистість в. о. ректо-
ра ТНЕУ, професор Андрій Ігорович Крисоватий, по-
бажавши порозуміння та злагоди усьому жіноцтву. 

Витонченими мистецькими дарунками  роз-
почали дійство артисти Тернопільської обласної 
філармонії під супровід симфонічного оркесту 
філармонії (художній керівник та головний дири-
гент заслужений діяч мистецтв України Мирослав 
Кріль).   Професійні ведучі Ірина Новомлинська, Олек-
сандр Папуша та Юрій Дзюла вправно вели свято, 
обдаровуючи присутніх вітаннями та дотепними 
діалогами.  Підхопивши акорд романтики,  найкращі 
слова і мелодії кохання дарували глядачам кращі 
творчі колективи та виконавці університету: те-
атр танцю «Птаха щастя», Тетяна Івасенко, гурт 
«Струни серця», Ірина Новомлинська, зразковий ан-
самбль танцю «Рожева пантера», народна студія 
сучасної хореографії «Т.А.Н.Г.о». 

 Зворушливою  історією кохання поділилися 
солістки народного театру пісні «Для тебе» Те-
тяна Шарган та Наталія Цар  у прем’єрі нової 
пісні «Не вір йому» на слова Алли Бінцаровської 
та музику Сергія Родька. 

Бурхливими оплесками глядачі  зустрічали ла-
уреата всеукраїнських та міжнародних пісенних 
фестивалів і телепроектів, студента нашого 
університету Едуарда Романюту.

Приємним сюрпризом вечора стало вітання 
справжньої зірки української сцени, професора, ви-
кладача Київського національного університету 
культури і мистецтв, поета, композитора, на-
родного артиста України Анатолія Матвійчука.  
Його відома пісня «Друзі мої» прозвучала як чудес-
ний завершальний акорд урочистого дійства.  

Вважаємо, що феєричне свято дійсно вдалося 
на славу. Сподіваємося, що теплі промені-спогади 
про  нього грітимуть жіночі серця увесь рік.

Відділ гуманітарної освіти та виховання

назвали переМожців 
«стУдентської ліри-2013»

від жінки – МУзика життя… 
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Конкурс читців поезії Т. Г. Шевченка та власних творів про Кобзаря «Нас єднає Шевченкове слово» між 
студентами факультетів ТНЕУ відбувся 12 березня в університетській світлиці. Даний захід організував 
відділ гуманітарної освіти та виховання спільно з первинною профспілковою організацією студентів з на-
годи 199-ї річниці від дня народження великого поета.

Поезії Тараса Шевченка декламували: Олександра Стумчинська 
(ФЕУ), Іванна Герман (ФФ), Уляна Бурбило (УНЕФ), Ірина Ковбасюк 
(ФО), Оксана Журавель (коледж ФДПМП), Роман Савчук (ФАЕМ), 
Анастасія Шкатула та Богдан Ризванюк (ФББ). Авторський вірш 
«До Тараса» читав студент ЮФ Ігор Осадчук.

 «Поет живе в серцях свого народу, його душа в святих його сло-
вах», - ці рядки і справді доводять, що Тарас Шевченко живе серед нас. 
Сьогодні можна чудово відчути правдивість цих слів, незважаючи на 
бурхливі зміни у суспільстві. 

Під час конкурсу твори Великого Кобзаря немовби ожили в емоціях і 
пристрастях учасників. Склалось враження, наче сам Тарас говорить 
їхніми устами, ніби він сам вибирав поезії для читців і готував їх до 
виступу. Студенти представили наступні твори: «Осія. Глава XIV. 
Подрожаніє», «Наймичка», «Муза», «Маленькій Мар’яні», «Мар’яна-
черниця», «Сон», «Н. Маркевичу», «Причинна», «І мертвим, і живим…».

Гарним доповненням до конкурсу став виступ ансамблю бандуристів 
«Калинове намисто» та вокального ансамблю «Галичанка». Звуки  бан-
дури заполонили мене настільки, що я забув про оточуючих, і ніби опи-
нився у степу перед стареньким сивобородим дідусем у вишиванці. Спів  
увів мене у своєрідний транс, і я уявив себе маленьким хлопчиком на 
руках у своєї матері. 

Переможцями конкурсу читців стали: Анастасія Шкатула (І 
місце), Олександра Стумчинська та Іванна Герман (ІІ місце) та Бог-
дан Ризванюк (ІІІ місце). 

Богдан Архитко, УНФЕМ 
учасник студентського прес-клубу «Акценти» 

відділу гуманітарної освіти та виховання ТНЕУ

Студентка 5 курсу факультету фінансів 
Анна Марчук, яка навчається  за магістерською 
програмою «Управління місцевими фінан-
сами», нагороджена Дипломом I ступеня 
Всеукраїнського конкурсу студентських на-
укових робіт зі спеціальності «Фінанси, гро-
шовий обіг і кредит», який проводився на 
базі Національного університету державної 
податкової служби України (м. Ірпінь). 

Загалом для участі у Конкурсі було пред-
ставлено 214 робіт зі всієї України. За резуль-
татами рецензування члени комісії відібрали 
39 найкращих робіт із 33 навчальних закладів, 
а їх авторів було запрошено представляти 
свої напрацювання на підсумковій науково-
практичній конференції, що проводилася 5-7 
березня 2013 року у Національному університеті 
державної податкової служби України. 

Тексти наукових робіт, презентації 
та виступи учасників оцінювали корифеї 
фінансової науки із провідних навчальних 
закладів України: Київського національного 
університету ім. Т. Шевченка, Національного 
університету державної податкової служ-
би України, Тернопільського національного 
економічного університету, ДВНЗ «Київський 
національний економічний університет ім. 
В. Гетьмана», Кременчуцького національного 
університету ім. М. Остроградського, Донець-
кого національного університету, Донецького 
державного університету управління та ін.

За результатами конкурсу наша студент-
ка отримала найбільшу кількість балів та 
відстояла честь ТНЕУ на всеукраїнському 
рівні. Щиро вітаємо Аню та її наукового 
керівника – к.е.н., доцента Оксану Іванівну 
Тулай із перемогою. Бажаємо натхнення і но-
вих наукових здобутків на славу університету!

 Кафедра фінансів

З нагоди святкування 80-річчя 
Блаженнішого Любомира Гузара в залі 
Міжнародного Виставкового Центру 
у Києві зібралися численні гості зі всієї 
України – не політики, не друзі дитин-
ства Архієпископа УГКЦ, а молодь. Молоді 
люди з’їхалися сюди, щоби поспілкуватися, 
привітати й подарувати своєму духовно-
му лідерові «творчі дарунки». Серед запро-
шених був і вокальний ансамбль’нашого 
університету ’Галичанка’’ (ТНЕУ). 

Представники молоді ТНЕУ по-
бували також у Патріаршому соборі 
Воскресіння Христового на подячному 
молебні за Блаженнішого Любомира, 
який очолив теперішній Глава Церк-
ви Святослав Шевчук. Предстоятель 
УГКЦ, вітаючи ювіляра нагадав, що саме 
Блаженніший Любомир заклав наріжний 
камінь собор, що саме він почав відроджувати УГКЦ на теренах 
Центральної та Східної України, де вона була знищена. 

Ювілейний вечір розпочався зі спогадів про дитинство Любомира Гу-
зара, а упродовж свята ведучі розповідали про життєвий шлях ювіляра.

Дякуємо адміністрації ТНЕУ та організаторам свята за чудову 
можливість привітати з ювілеєм Блаженнішого Любомира Гузара.

Леся Летій, студентка ФОА, учасниця «Галичанки»

наталія лУпУ - 
чеМпіонка європи!

Протягом 1-3 березня 2013 року в м. Гете-
борг (Швеція) відбувся Чемпіонат Європи з 
легкої атлетики в закритих приміщеннях. 

 Студентка 5 курсу Тернопільського 
національного економічного університету 
Наталія Лупу із результатом 2:00.26 стала 
Чемпіонкою Європи з бігу на 800 м. 

 Гордимося нашою студенткою та бажаємо 
Наталії високих спортивних досягнень і 
життєвих перемог!

     стУденти тнеУ – 
Учасники хі всеУкраїнської 
Універсіади з боксУ

В Івано-Франківському національному 
університеті нафти і газу відбулася ХІ 
Всеукраїнська універсіада з боксу. Команду 
Тернопільської області представляли шестеро 
талановитих студентів-спортсменів нашого 
університету. 

На відкритті універсіади в.о. ректора 
ТНЕУ, професор Андрій Ігорович Крисо-
ватий поспілкувався із нашими боксерами, 
відзначивши якісний рівень їхньої підготовки, 
високі досягнення і волю до перемоги та поба-
жав спортсменам легких і впевнених перемог на 
Всеукраїнському і на міжнародному рівні.     

     Університет пишається 
стУдентаМи-спортсМенаМи

Першого березня 2013 року Тернопільський 
національний економічний університет з 
робочим візитом відвідав Голова Комітету з 
фізичного виховання та спорту МОН України 
Євген Володимирович Баженков, який оз-
найомився зі спортивною матеріальною ба-
зою університету, побував на тренуваннях 
університетських команд, поспілкувався зі 
студентами та тренерами Центру фізичної 
культури і спорту; відвідав музей спорту 
ТНЕУ, де оглянув спортивні нагороди, здобуті 
студентами університету на світових та 
всеукраїнських змаганнях.

У розмові з в.о. ректора ТНЕУ професором 
Андрієм Ігоровичем Крисоватим Євген Володимирович відзначив високий рівень професійної 
майстерності спортсменів нашого університету, поцікавився проблемами вищого навчально-
го закладу щодо якісної спортивної підготовки студентів, а також висловив побажання щодо 
подальшої співпраці.

Відділ інформації і зв’язків з громадськістю

Спорт

блаженнішого любоМира 
гУзара з ювілеєМ привітав 
вокальний ансаМбль 
«галичанка»

стУдентська наУкова 
робота п’ятикУрсниці  
нашого УніверситетУ – 
найкраЩа в Україні!

 шевченкове слово поєднало стУдентів 
Звідусіль
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- Надіє Іванівно, вирощуючи квіти, люди-
на думає не лише про себе, адже квітка – як 
полум’я свічки – її не заховаєш. Яку мету 
впроваджуєте у життя Ви?

- На це запитання легше відповісти 
моїм улюбленим висловом: «Протягуючи 
руки до зірок, люди часто забувають про 
квіти під ногами». 

- Так, навіть пташка, перш, ніж навчи-
тися літати, з- вчиться ходити. Отже, 
Ви хочете, щоби люди навчилися шанува-
ти красу…

- І шанувати красу, і радіти життю. 
Адже, як би не було сумно на душі, а гля-
неш на розквітлі чи фіалки, чи іриси, чи 
підсніжники, - і мимоволі усміхаєшся…

- Яка ваша улюблена квітка?
- Люблю усі квіти, але перевагу на-

даю двом: на клумбі – ірисам; в оселі – 
фіалкам.

- З якими квітами легше працювати?
- Звісно, з ірисами. Хоча іриси вимага-

ють більше фізичної праці і квітне недовго, 
зате коли заходиш у їхнє царство і вдихаєш 

Квіткотерапія

кожна прожита секУнда – це частинка життя, а кожнУ частинкУ життя 
треба гідно прожити, –
вважає головний бібліограф інформаційно-бібліографічного відділу бібліотеки тнеУ надія пісоцька

на повні груди розмаїті аромати отого ве-
селкового дива, - забуваєш про усе.

- А фіалки жіночніші…
- Фіалки квітнуть довше, зате вима-

гають цілорічної уваги. Я помітила, що 
якщо день чи два не поспілкуюся зі 
своїми розквітлими подружками, - вони 
ніби перестають жити… 

Фіалки красиві, але не мають арома-
ту… Зате своїми квітами завжди ство-
рюють гарний настрій і господині, й усім 
довкола.

- Чи надаєте перевагу якомусь із сортів 
фіалок? 

- Щоби надавати перевагу, то ні. Але є 
сорти, які мені хочеться більше і більше 
розводити, а є такі, що квітнуть в одному 
екземплярі… У фіалках мені подобається 
спочатку – колір, потім – форма квітки чи 
листка, а вже потім – сорти: від стандартів 
до мініатюрних чи навпаки…

- Що для Вас є квітка?
- Біля квітів я відпочиваю. Моя робота 

вимагає пильності і уважності, відтак – 

напруження., яке дуже швидко знімають 
квіти. 

- Кажуть, що щаслива та людина, яка 
любить свою роботу. А ви?

- Я люблю свою роботу, мені подо-
баються люди, з якими я спілкуюсь. 
Моя робота є цікавою і пізнавальною. 
Адже відділ, де я працюю, є серцевиною 
університетської бібліотеки. Саме до 
інформаційно-бібліографічного відділу 
звертаються   читачі з найскладнішими 
питаннями, це і підбір літератури на 
будь-яку тематику до курсових чи 
магістерських робіт, тощо. Описуючи 
статті з журналів і газет, займаючись по-
шуком матеріалів до виставок, дізнаюся 
багато корисної для себе інформації.

- Надіє Іванівно, біля вашого будинку 
таки чималенька клумба, і ростуть там 
не лише іриси....

- Яка клумба обходиться без королеви – 
троянди.. А ще – ромашки, лілії, 

- А починається усе із…
- Із первоцвітів, підсніжників, крокусів, 

гіацинтів, тюльпанів, нарцисів, а далі – 
півонія, дзвіночки, юка і навіть – неопа-
лима купина. А вже під осінь радують нас 
гладіолуси, георгіни, хризантеми...

- Окрім квітів, Ви захоплюєтеся і ви-
шивкою.

- Так, я вишиваю і хрестиком, і бісером… 
- Які візерунки підбираєте?
- Звичайно ж, насамперед квіти, а та-

кож ікони, розмаїті картини, мальовничі 
пейзажі.

- Будь ласка, розкажіть нашим чита-
чам, про що мріє Надія Пісоцька?

- Мрій маю багато… І бажань чимало… 
Але скажу лише те, що можу озвучити: 
мрію вишити собі блузочки і хрестиком, 
і бісером; хочув знайти спільну мову з 
орхідеями і виплекати якомога більше 
отих дивовижних красунь…А на клумбі 
хочу висадити багато лілій і поповнити 
колекцію троянд, незважаючи на те, що їх 
у мене уже понад сорок.

- Відколи захоплюєтесь фіалками, чи не 
помітили змін у своєму характері?

- Я сміливіше поводжуся з квітами і 
впевненіше почуваюся у житті.

Квіткотерапію проводила 
Марія Баліцька

книги – Морська глибина… До Всесвітнього Дня Поезії

Через те, що сучасні комп’ютерні технології заполоня-
ють душі і серця молодих людей, відтак задум організаторів 
полягав у відновленні спілкування читачів безпосередньо з жи-
вою книгою. Кожен із присутніх мав можливість не тільки 
переглянути виставку книг світових і вітчизняних Майстрів 
Поетичного Слова, серед яких найдавніша у відділі художної 
літератури бібліотеки ТНЕУ україно-німецька книга Лесі 
Українки «Надія» , а й продекламувати перед аудиторією один 
чи кілька творів улюбленого автора… 

І звучала, мов пісня, вустами студентів університету Ії 
Величність Поезія...

Неабиякою окрасою заходу була виставка найжіночніших 
квітів – різнобарвних фіалок, якими захоплюється героїня 
розповіді «Квіткотерапія» Надія Пісоцька.

Свято Книги, Поезії і Квітів організували і провели 
бібліотека ТНЕУ, відділ інформації та зв’язків з громадськістю 
і редакція газети “Університетська думка”.

Дякуємо за підтримку деканатам Україно-німецького 
економічного факультету і факультету фінансів.

Книги завжди посідали особливе місце в житті людини. Вони - незамінні 
супутники кожного, хто прагне розвитку особистості та інтелектуального 
збагачення.  Дарунки Бібліотеці — надзвичайно давня форма доброчинності 
та надійне джерело поповнення фонду. Приємно, що є люди, які розуміють ціну 
книги і намагаються цим скарбом поділитися з ближнім. 

У 2013 році бібліотеці Тернопільського національного економічного 
університету свої книги подарували: Крисоватий, А. І.  Новітня парадигма 
преференційного оподаткування: монографія / А. І. Крисоватий, Г. В. Василевсь-
ка. – К. : ЦУЛ, 2013. – 260 с.; Гаврилишин, П. М. Українська трудова імміграція в 
Італії (1991-2011 рр.): монографія / П. М. Гаврилишин. – Івано-Франківськ : Во-
гонь з неба, 2012. – 246 с.; Мачуга, Н. З.  Методологічні аспекти формування та 
функціонування системи якісних медичних послуг в Україні: монографія / Н. З. 
Мачуга. – Тернопіль : Крок, 2012. – 199 с.; Дзюба П. В. Рогач, О. І.  Міжнародний 
інвестиційний менеджмент: підручник / О. І. Рогач, П. В. Дзюба. – К. : Київський 
університет, 2011. – 495 с.; Фаріон М. М.  Фаріон, І. Д.  Облік в сфері послуг : навч. 
посіб. / І. Д. Фаріон, І. Я. Романків ; за ред. І. Д. Фаріона. – Тернопіль : ТНЕУ, 2010. 
– 394 с.; Фаріон, І. Д. Управлінський облік: підручник / І. Д. Фаріон, Т. М. Писаренко 
; за ред. І. Д. Фаріона. – Тернопіль : ТНЕУ, 2009. – 850 с.; Дацків, І. Б. Українська 
дипломатія (1917-1923 рр.) у контексті світової історії: монографія / І. Б. Дацків. 
– Тернопіль: Крок, 2013.–621 с.; Чайковський, Я. І.  Платіжний оборот і грошовий 
обіг : навч. посіб. / Я. І. Чайковський. – Тернопіль : ТНЕУ, 2012. – 336 с.; Костець-
кий, Я. І. Соціальна статистика : навч. посіб. / Я. І. Костецький. – Тернопіль : 
Економічна думка, 2011. – 260 с. 

Бібліотека вдячна всім за безцінні дарунки та добру справу.
Алла Панчук, заступник директора бібліотеки

заквітчана поезія –
зібрала 21 березня 2013 року у читальній 
залі бібліотеки студентів і працівників 
університету на свято книги.
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Власними руками

Я народився, виріс і виховувався в 
звичайній родині, де скільки себе пам’ятаю, 
дотримуються народних звичаїв, хоч і 
живемо ми в місті, кожного року на столі 
смачна кутя, Великодня паска, спасівські 
паляниці з маком. На стінах наші з мамою 
вишиванки.

У 2005 році закінчив Тернопільську 
спеціалізовану школу І-ІІІ ступенів № 5 
з поглибленим вивчення іноземних мов, 
у 2007 р., під час святкування 20 – річчя 
школи, отримав визнання, як кращий ви-
пускник за 20 років.

У 2005 р. вступив до Тернопільського 
державного економічного університету, на 
факультет міжнародного бізнесу та менед-
жменту, кафедру міжнародної економіки.

Після закінчення у 2010 р. ТНЕУ, 
успішного захисту дипломної роботи та 
отримання рекомендації ДЕКу щодо всту-
пу до аспірантури, вирішив спробувати 
свої сили, і з 1.11.2010 р. був зарахований 
здобувачем наукового ступеня.

З 14.04.2011 р. я прикріплений до ка-
федри міжнародної економіки на посаді 
стажиста-дослідника.

Моє життєве кредо: завжди рухатись впе-
ред і ніколи не зупинятись на досягнутому.

Ціную в людях любов та дружбу.
Захоплююся вишивкою та вокалом. Моє 

захоплення досить незвичайне, як для юна-
ка - я вишиваю. Займаюсь цим рукоділлям 
19 років - першу роботу створив, коли хо-
див ще в дитсадок. А прикладом мені була 
мама Галина Леонівна, яка після роботи 
приходила додому, відсувала в бік тюлі на 
вікні і сідала на стільчик так, щоб світло па-
дало їй на полотно. Так годинами в квартирі 
панувала спокійно-натхненна атмосфера 
вишивання. Я, як всі діти, хотів спробува-
ти робити те, що й мама. У мене довгий час 
не виходило. Тоді, я брав стільчик, сідав на-
впроти і, як у дзеркальному відображенні, 
повторював мамині рухи на полотні. 
Відтоді я вишиваю лівою рукою, але так 
майстерно, що будь-яка досвідчена виши-
вальниця-правша може позаздрити.У мене 
- більше 60 робіт.

Тематично вишивки можна було б 
розділити на пейзажні, зображення тва-
рин і квітів та натюрморти. Є багато ікон. 
Жодної своєї роботи ще не продав, хоча 

свої вишиванки Ми з МаМою жертвУєМо 
на прославУ бога

сім’я, відколи втратила батька, живе 
скромно. Свої роботи можу дарувати 
друзям, охоче виставляю їх на вистав-
ках, за що отримав безліч грамот, под-
як, дипломів і т.д. Мої вишивки бачили 
не лише тернополяни, безліч раз вони  
експонувалися серед робіт народних 
умільців України на вернісажах, розгор-
нутих на Хрещатику та на Співочому 
полі столиці до Дня незалежності та 
інших урочистих подій. Як світлий 
спогад про це - численні відгуки киян 
в нашвидку придбаному для ролі «кни-
ги відгуків» календарі. Серед моїх на-
город - грамота Тернопільського об-
ласного центру соціальних служб для 
молоді за участь у виставці творчих 
робіт до Дня незалежності України, ди-
плом учасника другого Тернопільського 
міського фестивалю родинної творчості 
«Сузір’я талантів» в номінації «Сімейна 
реліквія», який проходив з ініціативи 
міського центру народної творчості. 
До речі, якраз 
педагогам цен-
тру народної 

творчості я зобо-
в’язаний у великій 
мірі за розкриття 
таланту. У мо-
лодших классах я 
відвідував гурток 
малювання. Оче-
видно, педагоги до-
помогли хлопчику 
побачити в навко-
лишньому красу і 
загадковість, при-
ховані для бага-
тьох, але видимі 
для людини-твор-
ця.

П е д а г о г и 
відкрили таєм-
ниці побудови 
композиції карти-
ни, підбору кольору. Цей дар, безумовно, 
передався мені у спадок. Адже в родині 
мами (вона родом із села Сущин Тере-
бовлянського району) усі покоління ви-
шивали. Моя мати зберігає вишивку ще 
30-х років минулого століття, покривало 
з мережкою та складним різноманітністю 
кольорових переплетень. Серед рукоділля 
- багато обрядових рушників. 

Вишиває мама своїм синам – для мене і 
мого старшого брата Юрія, бажаючи нам 
щасливої долі. А ще багато її рушників є у 
церквах, монастирях Тернополя, області, 
інших міст України та за кордоном, зокре-
ма декілька робіт знаходиться на святій 

найкраЩий аксесУар сУчасної 
жінки - красиві рУки!

Доглянуті жіночі руки можуть сказати багато чого 
про людину. Впродовж довгого часу я була зацікавлена 
манікюром, нарощуванням та дизайном нігтів. З часом 
моя зацікавленість переросла в бажання займатися цим 
професійно, тому першим моїм кроком було відвідання 
курсів нарощування нігтів, після яких я зрозуміла,що 
це моє. Робота з клієнтами також допомогла виявити 
свої сильні сторони в даній справі, які мені допомагають 
професійно розвиватися. 

Мені б хотілося, щоб всі жінки пам’ятали, що най-
кращий модний аксесуар – красиві руки!

 
Марина Шевчук, 

студентка юридичного факультету

горі Афон (Греція). Ми жертвуємо їх на 
прославлення Бога. 

На даному етапі я не забув про своє 
захоплення, але через розпочату на-
укову діяльність у мене залишається мало 
вільного часу, хоче деколи для того, щоби 
появились нові думки та ідеї щодо напи-
сання свого дисертаційного дослідження, 
я стараюсь зробити декілька рухів голкою.

Студентські роки проходили досить 
жваво, кожного дня ми розглядали цікаві 
теми, що стосуються світової економічної 
системи, до нас завжди приходили 
підготовлені викладачі, які передавали 
свої теоретичні та практичні навички, ста-
рались донести до нас інформацію якою 
володіють у цікавій пізнавальній формі.

Серед найцікавіших предметів були 
предмети які викладала випускаюча кафе-
дра, зокрема предмети завідувача  кафе-
дри – д.е.н., професора Євгена Васильовича 
Савельєва, який, із висоти свого життєвого 
досвіду, доступно, на життєвих прикладах 

розповідав про складі економічні процеси 
міжнародної економіки.

Мрію про завершення своєї 
дисертаційної роботи на здобуття сту-
пеня кандидата економічних наук, та ви-
кладати у нашому славному університеті, 
щоби передавати свої знання молодшому 
поколінню та виховувати молодь у духов-
ному та творчому дусі.

Максим Живко, стажист-дослідник 
кафедри міжнародної економіки ТНЕУ

На світлинах: 
Максим і його мама – за вишиванням; 

серед барвистості вишиванок
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Радить психолог

Видатний філософ І. Кант на-
голошував на двох речах, які, чим 
частіше й довше ми думаємо про 
них,   наповнюють душу завжди 
новим і дедалі сильнішим здиву-
ванням і благоговінням, - це зоряне 
небо над головою і  моральний закон 
усередині  людини. Серед якостей, 
якими визначається цінність лю-
дини, це і доброта, і порядність, і 
чесність, і скромність, і сміливість, і 
відповідальність. Чи притаманні ці 
прекрасні якості нашим першокурсни-
кам, - розкаже кандидат педагогічних 
наук Елеонора Ященко: 

- Наші студенти-першокурс-
ники вирізняються оптимізмом, 
життєрадісністю та творчістю. Вони 
стараються пізнати світ розумом 
інтуїцією, шукають гармонії між 
тілесними і духовними, емоційними та 
інтелектуальними  складовими людини. 

- Елеоноро Михайлівно, як Ви дума-
єте, чи завжди їм це вдається? Яку 
підтримку мають вчорашні учні у 
стінах Тернопільського національного 
економічного університету? 

- Очевидно, що ні. Перебувати у стані 
соціального, духовного та емоційного 
благополуччя  може не кожна  моло-
да особа. Важливою умовою успішної 
психологічної підтримки студентів є ство-
рення сприятливої робочої атмосфери 
в групі, на лекційному та практичному 
занятті, при складанні заліку та іспиту. 
Стиль спілкування викладача, погрози та 
маніпуляції,  психологічний тиск порушу-
ють стан комфорту організму загалом, а ра-
ниму молоду душу – вочевидь. Як важливо 
викладачеві створити робочу атмосферу, 
ситуацію успіху для студента, куди захочеть-
ся приходити  з радістю і вірою у завтра,...

- Скажіть, будь ласка, від чого зале-
жить можливість реалізувати творчий 
потенціал та інтелектуальні прояви 
студентів на заняттях.

- Це залежить від уміння викладача 
організувати процес із використанням 
інтерактивних форм роботи, нестандар-
тних лекцій, ділових та рольових ігор, 
створення групових проектів, тренінгів. 
Потрібно навчитися вимагати від себе і за-
ставляти себе, бо коли людина лінується, 
то навіть сто викладачів будуть безсилими 
щось змінити. 

- Елеоноро Михайлівно, а яка вона – лю-
дина відповідальна?

- Відповідальною є та людина, яка знає 
і розуміє, що вона повинна. Студент і 
учень відповідальний за навчання, за 
поведінку, викладач – за якість знань, 
духовне становлення і виховання своїх 
вихованців, лікар відповідальний за 
здоров’я своїх пацієнтів, продавець – за  
якість товару та послуг, державні діячі – 
за розвиток і процвітання держави, свя-
щеник – за виконання своєї місії, батьки 
– за фізичне, психологічне та культурне 
зростання своїх дітей.. Є відповідальність 
за працю, за поведінку, за любов і нена-
висть, за слово, яке ти вимовляєш, за 
вчинки. Є відповідальність перед собою, 
перед сім’єю, перед громадою, до якої ти 
входиш, перед державою, в якій ти жи-
веш, перед нацією, до якої ти належиш, 
перед Абсолютом-Богом, якому ти віриш 
і сповідуєш християнські цінності.

- Але ж відповідальність можна розви-
нути у собі…

- Так, розвивати відповідальність – 
це відчути у собі життя совісті – того 
дзвіночка, який зупиняє людину у поганих 
вчинках, заставляє покаятися, вибачитись, 
відчувати відразу до всього поганого. 

Адміністрація, професорсько-викла-
дацький колектив та студентство 
Тернопільського національного економічного 
університету глибо-
ко сумують з приводу 
тяжкої, непоправної 
втрати – 28 лютого на 
17-му році після тяжкої 
хвороби пішла з жит-
тя студентка Україно-
нідерландського фа-
культету економіки 
та менеджменту 

Бакало Юлія. 
 У ці дні сумує 

весь університет. 
Висловлюємо щирі співчуття батькам, 
рідним та близьким  Юлії. 

Вічна пам’ять цій світлій дівчинці, 
пам’ять про яку назавжди залишиться 

у наших серцях…

- Мудреці стверджують, що звітувати 
перед власною совістю – найважче.

- На цьому наголошував і педагог Ко-
стянтин Ушинський. А прикладом цього є 
доля Юди, який, зрадивши Ісуса Христа, не 
зміг пережити докорів сумління і покінчив 
життя самогубством. У людині домінує не 
лише любов до себе, кожен негативний 
вчинок викликає у неї ненависть до самої 
себе. Бо, як  писав В. О. Сухомлинський, - 
совість живе в людській душі лише на по-
живному грунті совісності, сорому; совість 
- це знання, багато разів помножене на 
переживання, почування, а похідними цієї 
дії є сором, відповідальність і обов’язок.   

- Коли людина стає відповідальною?
- Людина стає відповідальною, коли 

опановує норми, які спрямовують дії лю-
дей на те, щоб вони не заподіювали шко-
ди іншим людям, ставились з любов’ю й 
повагою до своїх батьків і близьких, до-
помагали бідним і скривдженим, не були 
злими,  жадібними, заздрісними...

- Отже, кожна людина відповідальна: 
за навчання, за працю, за любов і нена-
висть, за слова, які вимовляємо щодня... 
А що побажаєте нашим першокурсникам, 
і взагалі студентам, тай працівникам 
Тернопільського національного економіч-
ного університету?

- Нехай щастить усім у цій нелегкій 
праці – щоденній роботі над собою, над 
власним удосконаленням, адже це є ос-
новна мета людського буття!

Поради  психолога записувала 
Марія Баліцька

Сумуємо

ВИКЛАДАЧІ ТНЕУ Є ПРИКЛАДОМ 
ДЛЯ НАСЛІДУВАННЯ
Упродовж лютого 2013 року на кафедрі 
психологічних та педагогічних дисциплін 
ТНЕУ проходили науково-педагогічну 
практику студенти Тернопільського 
національного педагогічного університету 
ім. В. Гнатюка.

Іванна Заяць: 
Дізнавшись про те, 
що матиму змогу 
проходити науково-
педагогічну практику 
в ТНЕУ, була досить 
стривожена. Проте, 
відвідання лекційних 
та практичних занять 
викладачів кафедри, 
їхні мудрі настанови 
і поради, дали змогу 
підготувати до дру-
ку тези, розробити 
цікаву презентацію у програмі Power Point 
та провести проблемну лекцію для семи груп 
студентів 1-го курсу факультету фінансів. 
Висловилюю щиру подяку професору Вих-
рущу А. В. та доценту Коваль О. Є. за пере-
даний педагогічний досвід та отримані 
знання, вміння і навички викладацької та 
науково-дослідницької діяльності. Ви для 
нас – справжній авторитет і приклад для 
наслідування!

Мар’яна Рома-
нюк: Проходження 
практики на кафедрі 
п с и х о л о г і ч н и х 
та педагогічних 
дисциплін було  для 
мене надзвичайно 
цікавим. Я почерп-
нула для себе багато 
корисної інформації, 
яка неодмінно приго-
диться мені у майбут-
ньому. Профессор А.В. 
Вихрущ та доцент Е. М. Ященко – справжні 
майстри своєї справи, які зуміли переда-
ти мені часточку свого досвіду, вміння та 
професіоналізму. 

Марія Заяць: Завершальним ета-
пом науково-педагогічної практики була 
підготовка презентації та проведення 
лекційного заняття. Це – незабутнє враження: 
споглядання величезної 
аудиторії студентів 
наводить легкі нот-
ки страху, далі – ледь 
помітне хвилювання, 
і, нарешті, неймовірне 
відчуття піднесення, 
бажання сіяти вічне, 
добре, мудре. 
Практиканти-магістри 

соціальної педагогіки 
ТНПУ 

 ім. Володимира Гнатюка

Оксана Дідоха, Бс-11: 
«Психологія і педагогіка допомагають мені 

оцінити свої можливості у спілкуванні, пра-
вильно реагувати на події. Практичні занят-
тя допомагають мені зрозуміти, як потрібно 

поводитися в різних ситуаціях, при захисті 
доповідей,  сміливо відповідати, не боятися 

вести діалог». 
Роксолана Мазурик, Бс-11: 

«Я вчуся розпізнавати характери людей, що 
допоможе в майбутньому знайти підхід до 

людей;  почерпнула із занять з психології та 
педагогіки те, що допоможе мені виховати 

своїх дітей повноцінними, розумними людьми».
Лідія Підгорецька,  Бс-11:

«Психологія допомогла мені висвітлити аспек-
ти проблеми конфліктів з батьками. Тепер, 

знаючи причини і наслідки, ми їх уникаємо або 
згладжуємо. Психологія і педагогіка дала змогу 

мені по-новому відкрити себе».
Сивик Олег, Бс-11: 

«Влучні приклади викладача допомагають 
зрозуміти емоційний стан людей, їхню 

поведінку в певних життєвих ситуаціях». 

відповідальність - це Моральний закон Усередині людини
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- Вітаю красуню! Дуже втішена тим, 
що Ви – студентка Тернопільського 
національного економічного універси-
тету. Зізнайтеся, будь ласка, що привело 
Вас до Тернополя?

- Я шукала вищий навчальний заклад в 
іншому місті, бо хотіла власними зусиллями 
здобувати знання, прагнула зрозуміти, чого 
можу досягнути сама. Відтак обрала ТНЕУ. 

- Що вплинуло на вибір факультету, 
спеціальності?

- Здитинства обожнюю німецьку мову, 
економіка як бонус. Я є людина твор-
ча, близька до мистецтва, та як показує 
заліковка - економіст теж нічогенький. 
Як каже моя мамуся, – «В економічному 
творчі люди також потрібні». Я згідна з 
нею, тим більше, що у нашому університеті 
створені умови для саморозвитку і для 
самореалізації кожної творчої душі.

- Яке Ваше життєве кредо?
- Вкладай та інвестуй в себе. Збагачуйся, 

вивчай мови, подорожуй, вчися кататись 
на лижах,правильно розподіляй час та 
обов’язки, вивчай етику, слідкуй за усім 
щоби бути в курсі справи, читай, збагачуй-
ся духовно – цього в тебе ніхто не забере…

- Які цінності хвилюють Лілю Гритчук?
- Скільки людей – стільки й думок. 

Здається, саме так і з цінностями. Для ко-
гось це сім’я, здоров’я, кохання, свобода, 
а для інших – це, можливо, більш егоцен-
тричний бік: там свобода вибору, само-
збереження, самоствердження. Чесно ка-
жучи, я зараз ближча до егоцентричного 
боку. Але в глибині душі, зізнаюся чесно, 
я дуже сімейна особистість…

- Лілю, в яких конкурсах раніше Ви бра-
ли участь?

- Чесно? Ще у школі, у 8 класі. За своєю 
натурою я режиссер-постановщик. І 
раніше навіть не задумувалась над тим, 
щоби вийти на подіум. Мене підтримали 
в цьому виборі студенти першого кур-
су УНЕФ, за що їм тепер щиро вдячна. 
Вони бачили, як довго я готувала їх до 
Студентської ліри. Ми усі працювали в 

поті чола…  І вони прийняли рішення, що 
Ліля має зробити щось для себе. Мої бать-
ки були проти цього конкурсу. Адже на 
носі була Студентська ліра, захист практи-
ки, День нашого рідного факультету. Вони 
боялися, що я щось таки завалю. Але, як 
бачимо, усе супер успішно! І, користую-
чись нагодою, хочу ще раз 
щиро подякувати людям, 
котрі віддали за мене свої 
голоси. Нагадую, що це 
голосування було для об-
кладинки глянцевого ви-
дання журналу VERSAL, 
яке я програла з різницею 
в 24 голоси, але зрозуміла, 
яку неймовірну підтримку 
дає мені мій рідний ТНЕУ, 
відділ гуманітарної освіти 
та виховання, мій рідний 
факультет і студенти. 

- Чи не заважають кон-
курси навчанню?

- Якщо спати по 2-3 го-
дини в добу, то ні. Я люблю 
працювати вночі, шука-
ти нові образи, займатись 
підготовкою різних наших 
університетських конкурсів для нашого фа-
культету і це приносить мені масу задово-
лення. Сон - це взагалі щось зайве…

Якби у світі була можливість не спати і 
нормально функціонувати,  я би усе зробила 
для того, щоби відновлюватись за мінімум 
часу та отримати цей дар. Окрім навчання, я 
намагаюся  брати активну участь ще й у на-
уковому житті університету. 

- Чи підтримувала Вас група під час кон-
курсу краси?.

- Мої одногрупники підтримали мене, 
як ніхто інший.

- Що найцікавіше є для Вас у навчанні? 
- На першому курсі нас лякали сесією… 

Але насправді сесія – це, напевнее, 
найулюбленіший період навчання, адже 
якщо ти семестр не байдикував, то і сесія 
здається швидко і легко. Як відомо мій 

факультет славиться пре-
красною успішністю,тому 
проблем, як таких у нас 
не виникає. Мій факуль-
тет - це моя друга віддана 
родина, у нас один за од-
ного стоять горою… І 
все це завдяки нашому 
викладацькому колек-
тиву. У нас наскільки всі 
врівноважені, мудрі, милі, 
хороші та розуміючі, що 
іноді аж важко повірити в 
те, що це мої викладачі та 
наставники. 

- Улюблений предмет 
Лілії Гритчук…

- Знаєте, колосальне за-
доволення я отримувала 
від лекцій з культурології, 

Погляд зблизька

лілія гритчУк:
життя занадто коротке, 
Щоби витрачати його 
на Марні справи!

знайомтесь:  друга віце-міс «ТОП Краса України» Лілія Гритчук – 
IV-курсниця,  студентський декан Україно-німецького економічного факульте-
ту, закінчила музичну школу по класу фортепіано; займалась танцями, плаван-
ням, боротьбою; відвідує спортивний зал; непогано співає, обожнює подорожі; 
смачно готує; проживає у гуртожитку номер 4, учасниця команди КВН «Збірна 
ТНЕУ»; за гороскопом Стрілець, рідне місто – м. Івано-Франківськ.

соціології, філософії, психології, менед-
жменту…

- Лілю, чи доводилося Вам бувати за 
кордоном?

- За однією із програм, я проходи-
ла практику за кордоном. Робота була 
цікава, переважно розмовна – але це при-

носило мені задоволення… А якщо лю-
дина любить те, що робить, вона будете 
успішною, принаймні, так стверджував 
Альберт Швейцер. 

- Улюблені квіти Лілії?
- Я люблю усі квіти… Головне щоби 

вони не були замотані в різні целофани… 
І не має значення, чи то тюльпани,чи 
гвоздики, лілії чи ромашки....

- Про що мрієш: як студентка і як пере-
можниця на конкурсі краси?

- Як студентка, я вважаю, дівчині 
економічна освіта ніколи не буде зайвою, 
відтак планую продовжувати навчання 
– хочу вдало поєднати свою творчу ча-
стину із менеджментом чи маркетингом. 
Зрештою, мені лише 20 років і, можливо 
згодом здобуватиму ще одну освіту, але це 
вирішуватиметься після магістратури. А 
конкурси краси - це як вдале доповнення 
мене, я це називаю щасливим бонусом. Це 
моє хобі і, зрештою, можливість подоро-
жувати. До речі, я люблю подорожувати, 
уже побувала в багатьох країнах Європи і 
не тільки. Дуже люблю Іспанію – побува-
ла там уже15 разів.

- Що побажає ровесникам красуня Лілія 
Гритчук?

- Та ж відірвіться ви від того 
комп’ютера, навчіться використовувати 
його суто в  робочих цілях... Життя занад-
то коротке, щоби витрачати його на марні 
справи, непотрібних людей та на речі, які 
не приносять задоволення. Віднайдіть 
себе, і тоді у ваших очах з’являться вогни-
ки, які палатимуть від безмежного щастя 
яскравіше, аніж зорі на небі. 
До студентського декана приглядалася 

Марія Баліцька
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найкраЩі 
дівчата 
навчаються 
У тнеУ!

знайомтесь: «Міс Тернопіль-2013» Аліна 
Водяна – тернополянка, студентка 3-го 
курсу Україно-нідерландського факуль-
тету економіки та менеджменту, група 
МУНММ-32, закінчила ЗОШ №23.

- Аліно, вітаю Вас з перемогою на 
конкурсі краси! Але, будь ласка, спочатку 
давайте поговоримо про навчання. Ви об-
рали ТНЕУ, бо…

- ТНЕУ я обрала за порадою батьків 
і дуже рада,  що мій вибір випав на 
Україно-нідерландський  факультет 
економіки та менеджменту. Адже УНФМ 
- це індивідуальний підхід до кожно-
го студента, можливість стажування за 
кордоном, а також навчання, яке цікаво 
провадять як вітчизняні, так й іноземні 
викладачі. 

- А тепер – про конкурс краси. Скільки 
дівчат змагалося за титул красуні; що 
для Вас означає перемога у конкурсі; що 
чекає переможницю?

- У відбірковому турі національного кон-
курсу краси «Міс Україна-2013  змагалося 
18 красунь.  Перемога у конкурсі краси – 
це ще одне підтвердження того, що немає 
нічого неможливого для того, хто має мету 
і наполегливо іде до неї. Згідно із правилами 
конкурсу, переможниця представлятиме 
Тернопіль у національному конкурсі краси.

- Аліно, чи брали Ви раніше участь у 
подібних конкурсах?

- Маю невеликий досвід участі у кон-
курсах краси. Наприклад, у 2011 році я 
брала участь у « Народній красуні», але, 
на жаль, ніякого призового титулу не здо-
була, зате отримала хороший урок.

- Кажуть, що на конкурсах краси виру-
ють пристрасті, панує конкуренція…

- Звичайно як і на всіх конкурсах, кож-
на дівчина прагнула перемогти і була 
гідна цього титулу. Але ми все одно здру-
жилися, усі дівчата дуже милі і приємні в 
спілкуванні. 

- Хто вболівав за Вас найбільше і хто 
любить Вас такою, яка Ви є?

- Рідні і друзі - це люди, завдяки яким я 
здобула перемогу. адже для них я була, є і 
залишаюсь принцесою.

- Який вихід під час конкурсу краси був 
для Вас найцікавішим?

- Кожен вихід був по-своєму осо-
бливим, але найцікавішим і надзви-
чайно насиченим емоціями був вихід у 
Борщівських вишиванках.

- Аліно, що для Вас особисто є участь у 
подібних конкурсах?

- Участь у конкурсах – це, перш за все, 
нові та цікаві знайомства,  а також  неаби-
який  досвід і знання для майбутнього. 
«Міс Тернопіль-2013»  - це тіль-ки поча-
ток, а завойований титул - перша сходин-

ка у моє майбутнє. Зараз я 
готуюся до конкурсу «Міс 
Україна 2013», і робитиму 
все, що в моїх силах для 
того, щоби гідно предста-
вити наше місто.

- А що плануєте, як 
студентка Україно-нідер-
ландського  факультету 
економіки та менеджмен-
ту ТНЕУ?

- У моїх планах на 
майбутнє - закінчити на-
вчання  та поступити на 
магістра в Канаду або 
Італію.  

- Аліно, що для Вас є 
мрія?

- Мрія – це одна із скла-
дових, яка допомагає нам 

рухатися вперед, не зупинятися і не опу-
скати руки, коли ми за крок до успіху. 

- Дякую за спілкування і бажаю ви-
бороти титул найкрасивішої дівчини 
України!

Розпитувала Марія Баліцька

ліричний сюжет

Тебе чекає доля, певно, краща,
За руку ти вже іншу поведеш.

Комусь  – на жаль, комусь воно – 
на щастя, 

Що пройдене назад не повернеш.
Дорога зве до себе міражами,
Незвіданим промарила душа.

Усе, що було вимите сльозами,
Тепер уже не варте ні гроша.

Життя не завжди виткане із казок,
Хто знає, що попереду у нас.

А щастя змінить іще сотню масок,
І вічне в тлінне перемінить час.

Тебе чекає доля, певно, інша,
Що манить, наче золото монет.

І лишиться лише у стислих віршах
Забутої історії сюжет.

Оленка Сосульська, 
студентка Україно-німецького 

факультету, МЕНМФ-31 

Написано Серцем

У барвах квіткових…
Ти так поспішала,

Та все ж запізнилась…
На крилах летіла 

У вирі вітрів,
Ти вже розквітала?

Чи тільки наснилась?
У барвах квіткових 

в полоні у снів?
Та он ти злетіла,
можливо із неба,
від сонця-зійшла 

вже з лелечиних крил…
і ледь затремтіла,

відчувши, що треба
вертатись у вись 

і стрічать небосхил!
Ірина Гнасевич, 

студентка юридичного факультету

весна забарилася...

замріяна алла рожко
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При передруку посилання на 
«Університетську думку» – обов’язкове!

Газета виходить з благодійною метою для 
безплатного розповсюдження 

знайомтесь: Юлія Мельник – доцент кафедри 
міжнародного менеджменту та маркетингу, член Ради 
молодих вчених ТНЕУ, заступник декана УНФЕМ з 
наукової роботи; у 2008 році захистила кандидатську 
дисертацію «Міжнародний ринок послуг в контексті 
транснаціоналізації економіки» за спеціальністю 
«Світове господарство і міжнародні економічні 
відносини»; авторка 53 наукових праць, в тому числі 17 
статей у фахових виданнях, співавтор 3 монографій і 
двох навчальних посібників. 

- Юліє Віталіївно, як коротко можете охарактеризувати 
сферу своїх наукових інтересів?

- Сфера моїх наукових інтересів – дослідження проблем 
інвестування на міжнародному ринку творів мистецтва.

- Чим покеровуєтеся у житті?
- Моє життєве кредо: «Ловити кожен момент життя, бо він 

– неповторний!»  Напевне, тому і ціную в житті усе прекрас-
не, люблю подорожувати і цікавлюсь мистецтвом. Намагаюсь 
поєднувати свою наукову роботу із творчістю. 

- Коли Ви відчули, що не можете не писати картин…
- Пишу картини, напевне, ще з дитинства, а більш серйозно 

почала цим займатися у студентські роки. 
- Знаю, що Ваші роботи були представлені широкому колу 

глядачів…
- Так, я брала участь у п’яти  виставках: у червні 2009 р. - 

представляла Україну в міжнародному проекті «Plus You!» 
(London, Slade School of Fine Art), організатором якого висту-
пила британська художниця Бріджит Вільямс. Проект полягав 
у створенні карти світу з листівок, намальованих художниками 
понад 110 країн світу; а вже через рік – у червні 2010 р. була 
виставка картин «Наїв-арт Юлії Мельник» в арт-барі «КОЗА» 
(м. Тернопіль); у травні-червні 2012 р. в  – у Тернопільському 
обласному краєзнавчому музеї  працювала виставка картин 
«Люди і квіти» незалежної мистецької групи «Сновиди», а у 
жовтні 2012 р. – виставка «Шляхом серця».

- Юліє Віталіївно, що є джерелом Вашого натхнення, що Вам 
потрібно для творчості?

- Джерелом натхнення може бути будь-що: картини улю-
блених митців, відвідані виставки, подорожі, аромати і кольо-
ри, спілкування з творчими людьми, цікавий фільм чи почу-
та пісня, або навіть сни. Останнім часом зрозуміла, що для творчості мені потрібно сонце за 
вікном. Тоді кольори і відтінки виходять саме такими, як я люблю (дивіться фото улюблених 
картин героїні розповіді).

- Чи можемо поговорити про плани талановитої мрійниці Юлії Мельник?
- Про свої мрії і плани поки що розповідати не буду, от коли вони здійсняться – тоді розкажу.
- Ви сказали, що одним із джерел Вашого натхнення є подорожі…
- Так, подорожувати я дуже люблю. По-перше, це потужне джерело натхнення, по-друге, 

дозволяє по-іншому подивитись на світ, переоцінити деякі погляди на життя, можливо змінити 
себе на краще. Подорожі розширяють наші горизонти. Важко сказати, яке місце є улюбленим 
для відпочинку. Чомусь найяскравіші спогади у мене залишились від поїздки в Чорногорію. 
Чудові краєвиди і найкращі друзі поряд – що може бути краще? Колись пощастило побувати 
на італійському острові Бурано – маленький із кольоровими будиночками, старовинний центр 
рукоділля. Кожного року намагаюсь поїхати в Карпати, вони наповнюють мене енергією. 

Портрет Юлії Мельник описала Марія Баліцька

Портрети з натури...

еконоМіст з дУшею 
хУдожника


